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Вступ. В останні десятиліття вчені, політики, практики, екоактивісти 

активно працюють над програмами «зеленого переходу», або комплексом 

заходів по скороченню використання вуглецевих енергетичних ресурсів та 

збільшенню використання альтеративних відновлювальних джерел енергії, до 

яких відносять і енергію вітру. Вітроенергетичний потенціал – це важливий 

природний ресурс, використання якого поки є недостатньо широким. В Україні 

вітрова енергетика розпочала активно розвиватися перед війною, але агресія 

росії проти нашої держави призвела до руйнування чи захоплення більшості 

великих ВЕС на півдні. Водночас атаки ворога на енергетичну структуру 

України зробили процеси формування енергонезалежності міст, громад, 

окремих господарств дуже важливими. Все це визначає актуальність теми 

даного дослідження, адже потрібно розвивати вітроенергетику в тих областях 

України, які донедавна вважалися малоперспективними для такого розвитку. 

Мета дослідження – аналіз чинників і динаміки вітрового режиму та 

вітроенергетичного потенціалу у м. Луцьку, оцінка перспектив та можливостей 

використання малих вітроенергетичних установок. 

Матеріали і результати досліджень. Матеріалами дослідження 

слугували дані архіву метеорологічної інформації Волинського обласного 

центру з гідрометеорології [1] та результати власних інструментальних 

вимірювань показників вітрового і температурного режиму, а також результати 

статистичної обробки, обчислень, графічної інтерпретації даних. Для тео-

ретичної оцінки та аналізу сучасного стану проблеми, що розглядалася, було 

проаналізовано дослідження [2 – 11]. Зокрема, теоретичні засади формування 

вітрового режиму великого міста і розвитку вітроенергетики проаналізовано у 

працях Кудрі С.О., Сніжко С.І., Кузьо І.В., Корендій В.М. [3, 4, 8]. Особливості 

формування кліматичних умов у м. Луцьку в ХХІ ст. в контексті змін клімату, в 

тому числі і вітрового режиму, досліджено у працях Федонюк В.В., Федонюка 

М.А., Наквацької О.І., Гусар О.Н. [6, 7, 9, 10, 11]. 

Результати дослідження: визначено особливості та динаміку вітрового 

режиму та вітроенергетичного потенціалу м. Луцька; оцінено особливості 

впливу міської урбоекосистеми на вітровий режим та зворотній вплив вітрового 

режиму на мікроклімат; збудовано ряд діаграм, таблиць, картосхем з числовими 

показниками динаміки вітрового режиму та вітроенергетичного потенціалу; 

оцінено доцільність встановлення в місті вітроенергетичних установок 

промислової та малої потужності; встановлено, що для Луцька перспективними 

є вітроенергетичні установки малої потужності (у поєднанні з сонячними 

панелями), місця встановлення яких варто вибирати після комплексного 

мікрокліматичного дослідження перетворень вітрового профілю та пошуку 
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точок підсилення швидкостей вітру в місті; за даними розрахунків, промислова 

ВЕУ з середньою проектною потужністю 3,6 МВт в умовах Луцька не зможе 

досягти проектної потужності ні в окремі місяці, ні на протязі року в цілому, у 

той же час для малої ВЕУ досяжні показники є задовільними: 7,56 КВт річної 

проектної потужності при максимально можливій 10 КВт – це значення 

дозволяє визначити доцільність встановлення таких установок (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 – Динаміка технічно досяжного обсягу генерації електроенегії у 

Луцьку для промислової ВЕС потужністю 3,6 МВт та для малої ВЕУ 

потужністю 10 КВт 

 

Висновки. Отже, аналіз основних особливостей та характеристик 

вітрового режиму і вітроенергетичного потенціалу в Луцьку дозволяє зробити 

такі висновки: 1) вітровий режим має значний вплив на екологічний стан міста 

та його мікроклімат. Вітер, його швидкості, панівні напрямки, режим 

впливають на формування погодних процесів, на поширення та розсіювання 

забруднюючих речовин, на самоочищення атмосфери та інші явища. Великим є 

значення вірної оцінки особливостей та основних параметрів аерації міської 

території при плануванні забудови та реконструкції міських кварталів, при 

розробці генеральних планів міст, при плануванні будівництва нових житлових, 

промислових та господарських об’єктів; 2) аналіз вітрового режиму є важливим 

для оцінки температурно-вологістного режиму, загазованості та запиленості 

повітря, обґрунтування щільності житлової забудови, підвищення ефективності 

використання землі, багатофакторного аналізу вітроенергетичного потенціалу; 

3) вітровий режим м. Луцька формується під впливом як загально-

циркуляційних чинників, так і характеру підстильної поверхні, типу міської 

забудови, рельєфу міста, наявних зелених зон та водних об’єктів. В цілому 

вітровий режим Луцька є сприятливим, середні швидкості вітру коливаються в 

межах 3,5 – 4,0 м/с, максимальні пориви досягають 16 – 20 м/с, протягом року 

переважають вітри західних, північно-західних, південно-західних напрямків, 

що узгоджується з загальним типом західного перенесення повітряних мас; 4) 

проведені розрахунки показали, що вітроенергетичний потенціал у м. Луцьку в 

середньому протягом року становить 5,9 м/с (при мінімальному показникові 6,0 

м/с для оцінки району як сприятливого для промислового розвитку вітрової 

енергетики), проте у холодний період року (листопад – квітень) його значення є 

більшими та коливаються у межах 6,2 – 7,2 м/с; 5) за даними проведених 

розрахунків, промислова ВЕУ з середньою проектною потужністю 3,6 МВт в 

умовах м. Луцька не зможе досягти проектної потужності ні в окремі місяці, ні 
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на протязі року в цілому, у той же час для малої ВЕУ досяжні показники є 

задовільними: 7,56 КВт річної проектної потужності при максимально 

можливій потужності 10 КВт – це значення, яке дозволяє говорити про 

доцільність встановлення та використання таких установок; 6) таким чином, 

дослідження показало, що розвиток вітроенергетики в нашому регіоні є 

можливим та доцільним, проте увагу слід звернути на малі ВЕУ, потужністю 

від 5 до 50 КВт, які ефективно працюватимуть у холодний період року 

(листопад – квітень); 7) поєднання малих вітрогенераторів з використанням 

сонячних панелей дозволить забезпечити автономний енергетичний режим для 

окремих домогосподарств, промислових, соціальних, освітніх чи культурних 

закладів, що особливо актуально в наш час, в умовах широкомасштабної війни 

росії проти України та атак на енергетичну інфраструктуру. 
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